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Sélection de résultats de l’enquête panel Selects 2022 

 

Dans le cadre de l'étude électorale suisse Selects, l’enquête panel interroge à plusieurs 

reprises, depuis 2019, un échantillon de citoyennes et citoyens suisses âgés de 18 ans 

et plus. La sixième vague de l’enquête a été réalisée du 26 septembre au 6 novembre 

2022 et 2'178 personnes y ont participé. 

Lors de chaque enquête, une série de questions est consacrée au choix des citoyennes 

et citoyens sur les objets soumis à votation lors du dernier scrutin fédéral. Chaque 

enquête aborde aussi un enjeu d’actualité. Le sujet retenu à cette occasion était celui de 

la guerre en Ukraine. Afin de refléter ces deux composantes, nous présentons ici une 

sélection de résultats sur les deux thématiques suivantes : 

• le choix de vote sur la réforme AVS 21 (acceptée par 50.5% des votant·e·s lors de 

la votation du dimanche 25 septembre 2022) ; 

• les opinions sur l’implication de la Suisse dans l’aide à l’armement de l’Ukraine et 

dans l’accueil des personnes réfugiées. 

La sixième vague de l’enquête contenait aussi des questions de connaissances 

politiques. Ces questions ont posé des difficultés à un grand nombre de personnes 

interrogées, en raison de leur complexité et de leur longueur. Quelques exemples de 

questions posées et le pourcentage de bonnes et mauvaises réponses sont présentés à 

la fin du rapport.  
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1. Votation du 25 septembre 2022 sur la réforme AVS 21 

 

 

Importance de la votation sur AVS 21 sur une échelle de 0 (aucune importance) à 
10 (très grande importance) 

 

Exemple de lecture : parmi les personnes interrogées, 39% accordent une très grande importance à 
la votation AVS 21 (position 10 sur l’échelle 0-10).  

Plus de 70% des 
personnes interrogées 

ont accordé une 
importance élevée à 

AVS 21 (positions 8-10 
sur l’échelle). 
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Vote sur AVS 21 selon le sexe 

 

Exemple de lecture : parmi les femmes, 60% ont dit non à AVS 21, 40% ont dit oui. 

 

Vote sur AVS 21 selon l’âge 

 

Exemple de lecture : parmi les personnes de 18-24 ans, 55% ont dit non à AVS 21, 45% ont dit oui.  

  

Les hommes ont 
davantage soutenu AVS 21 
que les femmes. 

Le oui à AVS 21 l’a 
emporté chez les 
plus de 65 ans. 
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2. Guerre en Ukraine 

 

Degré d’accord avec l’affirmation : « La Suisse devrait fournir des armes à 
l’Ukraine. » 

Exemple de lecture : parmi les personnes interrogées, 41% n’étaient pas du tout d’accord avec la 
livraison par la Suisse d’armes à l’Ukraine. 

 

Degré d’accord avec l’affirmation : « La Suisse devrait autoriser d'autres pays 
européens à livrer du matériel de guerre suisse à l'Ukraine. » 

Exemple de lecture : parmi les personnes interrogées, 17% étaient tout à fait d’accord pour que la 
Suisse autorise d’autres pays européens à livrer du matériel de guerre suisse à l’Ukraine.  

 

  

Plus de 60% des personnes 
sondées sont opposées à la 
livraison par la Suisse 
d’armes à Ukraine. 

42% des sondés 
sont pour la 
réexportation de 
matériel de 
guerre ; 39% 
sont contre. 
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Degré d’accord avec l’affirmation : « Dès que la situation le permettra, les 
réfugié·e·s d’Ukraine devraient retourner dans leur pays d'origine. » 

 

 

Exemple de lecture : parmi les personnes interrogées, 35% étaient tout à fait d’accord pour que les 
réfugié·e·s d’Ukraine retournent dans leur pays d'origine dès que la situation le permettra. 

 

 

Degré d’accord avec l’affirmation : « La Suisse ne devrait plus accueillir de 
réfugié·e·s d’Ukraine. » 

 

Exemple de lecture : parmi les personnes interrogées, 5% étaient tout à fait d’accord pour que la 
Suisse n’accueille plus de réfugié·e·s d’Ukraine. 

  

Plus de 3/4 des personnes 
sondées sont pour un retour 
des réfugié·e·s d’Ukraine. 

Plus de 2/3 des personnes 
sondées sont contre l’arrêt 
de l’accueil des réfugié·e·s. 
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3. Connaissances politiques 

 

Le tableau présente quelques exemples de questions posées sur les connaissances 
politiques. Il indique le pourcentage de bonnes et mauvaises réponses et la solution 
correcte. 

 

 Bonnes 
réponses  
(en %) 

Mauvaises 
réponses ou 
ne sais pas 
(en %) 

Réponse 
correcte 

Quel parti était en faveur de 
l’initiative sur les logements ? 

69% 31% Le PS 

Quel parti était contre les mesures 
visant à favoriser les médias ? 

33% 67% Le PLR 

 

Quel instrument de démocratie 
directe nécessite de récolter 50’000 
signatures ? 

34% 66% Le référendum 
facultatif  

Qu’est-ce qui change lorsque le 
peuple suisse approuve une 
initiative fédérale ? 

29% 71% La Constitution 
fédérale 

 


